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Chers élèves, 

Nous allons poursuivre notre travail en étudiant l'impératif présent. Prenez votre cahier pour conserver une 

trace écrite en recopiant tous les passages surlignés en jaune. Faites les exercices demandés, puis confrontez-

les au corrigé afin de vérifier votre travail.  

 

 

Séance 6 : L'impératif présent 

 

 

Objectif : étudier la morphologie et les emplois de l'impératif présent 

 

Activité 1 : J'observe 

• Faites tout d’abord cet exercice d’observation (exercice n°1) pour vous rafraichir la mémoire sur 

l'impératif présent.  

https://www.lelivrescolaire.fr/manuel/1164660/francais-5e-

2016/chapitre/1184983/conjugaison/page/1166572/11-le-present-de-l-imperatif-formation-et-

valeurs/lecon 

 

• Puis regardez cette vidéo qui vous explique la morphologie (=la conjugaison) de l'impératif présent. 

https://www.youtube.com/watch?v=Lq6D3B2ixDg 

 

• A partir de cette vidéo (que vous pouvez visionner plusieurs fois), écrivez sur votre cahier ce que 

vous avez retenu de la leçon.  

 

 

 

 

https://www.lelivrescolaire.fr/manuel/1164660/francais-5e-2016/chapitre/1184983/conjugaison/page/1166572/11-le-present-de-l-imperatif-formation-et-valeurs/lecon
https://www.lelivrescolaire.fr/manuel/1164660/francais-5e-2016/chapitre/1184983/conjugaison/page/1166572/11-le-present-de-l-imperatif-formation-et-valeurs/lecon
https://www.lelivrescolaire.fr/manuel/1164660/francais-5e-2016/chapitre/1184983/conjugaison/page/1166572/11-le-present-de-l-imperatif-formation-et-valeurs/lecon
https://www.youtube.com/watch?v=Lq6D3B2ixDg
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Activité 2 : Je m'exerce 

 

• Enfin faites quelques exercices en ligne afin de vérifier que vous ayez bien compris la leçon. Cliquez 

sur « Par groupe » et choisissez un ou plusieurs exercices du 1er, 2ème et 3ème groupe. L’important est 

de vous exercer et de pouvoir vous entrainer davantage si vous ne maîtrisez pas suffisamment 

l’impératif présent.  

https://www.ortholud.com/exercices_au_present_de_l_imperatif.html 

 

 

Activité 3 : Je retiens 

 

• Confrontez votre trace écrite (activité 1) avec la fiche de cours (Fichier 0023-Cours). 

• Enfin recopiez la carte mentale dans votre cahier. 

 

 

Compétences du socle 

Domaine 1.1 : Langage pour penser et communiquer 

Réfléchir sur le système linguistique 

• Je sais accorder correctement le verbe avec son sujet à l’impératif présent. 

• Je sais identifier les emplois de l’impératif présent. 

 

 

 

 

 

 

https://www.ortholud.com/exercices_au_present_de_l_imperatif.html
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Séance 6 : L’impératif présent 

 

Correction de l’exercice d’observation 

 

Activité 1 : J’observe 

Exercice 1 :  

1. Pour les verbes du 1er groupe, la terminaison de la 2e personne est -e, pour le 3e groupe c’est -s. 

2. Attention donc pour les verbes du 1er groupe, il ne faut pas mettre de -s, contrairement au présent de 

l’indicatif.  

3. Cette chanson est écrite dans un niveau de langue familier : il manque la négation ne (« fais pas ci »). 


